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Актуальність дослідження. Одна з особливостей методичної системи навчання 

інформатики в старшій школі – це широкі можливості реалізації міжпредметних 

зв'язків [1],[2], що робить навчання інформатики актуальним при підготовці учнів за 

різними профілями. Протягом експериментального спостереження за роботою учнів, а 

також в результаті бесід з учителями інформатики та математики була виявлена 

проблема: недостатня мотивація учнів до навчання математики з одного боку, та 

необхідність підготовки учнів до зовнішнього незалежного тестування з іншого боку. 

Міжпредметними зв'язками математики та інформатики займались такі вчені-

методисти, як М. І. Жалдак, Ю. В. Триус, С. А. Раков, С. А. Семеріков, Ю. В. Горошко, 

Т. Г. Крамаренко, І. О. Теплицький, В. О. Швець та інші. Але, саме зараз, з оновленням 

програми з інформатики для старшої школи, набуває актуальності питання розробки 

методики підсилення міжпредметних зв'язків математики та інформатики та уроках 

інформатики в базовому модулі, що є інваріантним при підготовці учнів старших 

класів. Таким чином в работі досліджується процес навчання інформатики учнів 

старшої школи на предмет використання систем комп’ютерної математики як засобу 

навчання учнів старшої школи. 

Метою роботи є підвищення мотивації учнів до вивчення математики за рахунок 

набуття компетентностей в галузі використання сучасних систем комп'ютерної 

математики. 

Для досягнення мети необхідно було обґрунтувати і розробити методику 

реалізації використання міжпредметних зв’язків математики і інформатики при 

вивченні теми “Моделі і моделювання. Аналіз та візуалізація даних” базового модуля 

курсу інформатики старшої школи. Під час дослідження було проведено педагогічний 

експеримент на базі Одеської загальноосвітньої школи №51, учасниками якого стали 

учні 10-х класів (всього 49 учнів). Під час першого етапу експерименту - 

констатувального (жовтень 2018-березень 2019 рр.) - було встановлено рівень 

володіння учнями навичками розв’язування математичних задач засобами табличного 

процесора MS EXCEL, проведено анкетування учнів щодо причин виникнення 

утруднень його використання, проаналізовано можливі шляхи зменшення цих 

утруднень, а також проаналізовано науково-методичну літературу на предмет навчання 

основам використання СКМ. Другий етап експерименту - пошуковий (квітень - серпень 

2019 р.) характеризувався розробкою методичної системи навчання учнів старшої 

школи використанню СКМ.  

На етапі формувального експерименту (вересень-жовтень 2019 р.) було 

впроваджено та перевірено пропоновану систему навчання інформатики учнів старшої 

школи.  Можливості використання  табличного  процесора MS EXCEL і  СКМ  

Wolfram Alpha досліджувалися в експериментальній та контрольній групах, учні яких 

мали приблизно однаковий рівень сформованості навичок  використання пакетів 

прикладних програм, в умовах шкільних уроків інформатики. Навчання учнів 

контрольної групи базувалось виключно на використанні MS EXCEL, учні 

експериментальної групи вивчали MS EXCEL і СКМ  Wolfram Alpha. В межах 



дослідження було запропоновано розв’язати математичні задачі (рівняння, систему 

рівнянь, задачу на пошук екстремума, побудувати графік), виконання кожного з яких 

оцінювалося трьома балами, причому вибір методу і засобу розв’язання не 

обмежувався вчителем. 

 

 
 

Рис.1. Результати педагогічного експерименту 

 

Результати досліджень показали підвищення інтересу учнів до використання 

математичних пакетів взагалі і Wolfram Alpha зокрема (рис.1). Було з’ясовано, що 

вибір учнів на користь використання Wolfram Alpha було зроблено з урахуванням 

широкого спектра можливостей даної системи, простого, інтуїтивно зрозумілого 

інтерфейсу, мінімальних вимог до рівня володіння навичками програмування і  знання 

синтаксису користувача, достатнього рівня візуалізації розв’язків. 

Висновки. Результат експериментального дослідження доцільності використання 

систем комп'ютерної інформатики у навчанні інформатики в старшій школі довів 

зацікавленість учнів у їх використанні сучасних он-лайн систем комп'ютерної 

математики, що робить подальші методичні дослідження та розробки актуальними та 

своєчасними. Використання он-лайн систем комп'ютерної математики відповідає 

напряму запровадження змішаних форм навчання та сприяє формуванню не тільки 

інформатичній та і математичній компетентності учнів старших класів. 
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